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令和５年度第１回碧南市地域包括支援センター運営協議会・第１回碧南市認知症初期集中

支援チーム検討委員会 議事録 

 

１ 日時 

令和５年６月２日（金）午後１時３０分から午後３時 

２ 場所 

碧南市役所 ２階 会議室１ 

３ 出席者及び欠席者 

(1) 出席者（９名） 

小田直樹、三島博、長田和久、杉浦龍一、池田史明、深津茂樹、中島信博、藤井ユイ 

子、磯貝靖子 

(2) 欠席者（１名） 

柴田学 

(3) 事務局等職員 

事務局 

健康推進部長 山田昌宏、高齢介護課長 伊藤正博、課長補佐 杉浦洋子、担当係長 

長澤貴行 

認知症初期集中支援チーム 

地域支援係担当係長 羽佐田美和子 

碧南社協地域包括支援センター 

主任介護支援専門員 杉浦糸子 

碧南東部地域包括支援センター 

主任介護支援専門員 成瀬京子 

碧南南部地域包括支援センター 

主任介護支援専門員 中根千勢子 

４ 傍聴者 

０人 

５ 会議成立確認 

過半数（９名）出席により成立 

６ 議題 

地域包括支援センター運営協議会 
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(1) 令和４年度地域包括支援センター運営状況について［資料１］P.１～ 

(2) 令和４年度地域包括支援センター決算状況について［資料２］P.１４～ 

(3) 令和４度高齢者虐待対応について［資料３、４］P.１７～ 

(4) 令和５年度事業計画及び予算について［資料５、６］P.２６～ 

認知症初期集中支援チーム検討委員会 

(1) 認知症初期集中支援チーム活動について［資料７］P.５０～ 

７ 議事の要旨 

(1) 会長あいさつ 

お忙しい中、ご出席いただきましてありがとうございます。本日は議題として５点 

ございますので、よろしくお願いいたします。平成２８年度より、地域包括支援センタ 

ー運営協議会で認知症初期集中支援チーム検討委員会を兼ねていくことになっており

ますのでその報告がございます。身近でありながら難しい議題ではありますが、よろ 

しくお願いします。 

(2) 議題 

地域包括支援センター運営協議会 

ア 令和４年度地域包括支援センター運営状況及び令和４年度地域包括支援センタ

ー決算状況について 

・事務局（地域支援係）から資料１により説明 

・事務局（碧南社協地域包括支援センター、碧南東部地域包括支援センター、碧南南

部地域包括支援センター）から資料２により説明 

（質疑なし） 

イ 令和４度高齢者虐待対応について 

・事務局（地域支援係）から資料３、４により説明 

Ａ委員 ）養介護施設従事者等による高齢者虐待で虐待が認められなかった内容につ

いて。 

事務局 ）被虐待者・虐待者として疑いがある者等に対して実態把握を行った結果、

高齢者虐待に該当する明確な事実が確認できなかった。ただ、実態把握で、

施設の体制やケアの内容等に関して不適切とも考えられる事項があったた

め、高齢者虐待に繋がるリスク等を説明しながら感じた意見を伝えている。 

Ｂ委員 ）高齢者虐待の実績は、誰かが地域包括支援センター等に通報した結果が件

数として記載されているのか。 
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事務局 ）高齢者虐待として通報を受けた件数が記載されている。通報者は事例によ

り異なるが、介護支援専門員や介護サービス事業所、または、家族や被虐

待者から直接通報が入る場合もある。高齢者虐待に関する通報を受け、被

虐待者・虐待者に対して直接聞き取り等による実態把握を行い、暴力や暴

言等の高齢者虐待有無に関しての判断を行っている。 

Ｂ委員 ）通報はどこにどのように入るか。また、誰から通報が入るか。通報するの

は被虐待者が多いか。 

事務局 ）通報は、高齢介護課や地域包括支援センターに電話や窓口相談等により入

る。通報者の多くは、介護支援専門員や介護サービス事業所。例えば、通

所サービスや訪問サービスにて、入浴等介助中に不審なアザを発見するこ

とや、被虐待者本人が家族から暴力を振るわれている状況を介護支援専門

員に相談することで事実が判明することもある。 

Ｂ委員 ）家庭内からの通報はほとんど無いということか。 

事務局 ）家庭内からの通報もある。例えば、被虐待者が認知症の場合には本人は訴

えることができないが、虐待されている状況を他の親族や第三者が発見し

た時等に通報が入ることもある。 

Ｂ委員 ）通報者は、本人に関りがある者ということか。 

事務局 ）被虐待者は何らかの介護サービスを利用している方が多く、介護支援専門

員や介護サービス事業所が関わっているため、その関りの中で発見するこ

とが多い。サービス利用が無い方の場合は、警察から連絡が入ることや、

虐待者自身から連絡が入ることもある。また、入院時に異変が発見される

等、様々なパターンがある。家族かどうか関係無く、何らかの形で関わっ

た方が、虐待行為を発見して連絡が入る。高齢者虐待に関る通報があった

場合は、実態把握を実施し、高齢介護課で会議を開催して虐待有無に関す

る判断を行い対応している。 

  Ｃ委員 ）非公開部分に関して、個人氏名が出ている訳ではないため、事例の詳細を

知りたい。 

  事務局 ）差し支えの無い範囲で説明させていただいている。守秘義務や個人情報の

関係もあるため、説明方法に関しては今後検討していきたい。 

ウ 令和５年度事業計画及び予算について 

・事務局（碧南社協地域包括支援センター、碧南東部地域包括支援センター、碧南南 
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部地域包括支援センター）から資料５、６により説明 

（質疑なし） 

認知症初期集中支援チーム検討委員会 

エ 認知症初期集中支援チーム活動について 

・事務局（地域支援係）から資料７により説明 

（資料訂正）P.６３、終了時の状況 

 前頭側頭型 （誤）３名 → （正）２名 

 レビー小体型 １名（追加） 

  Ｄ委員 ）安心ッス!!へきなん支え合いネットについて。サポーター登録者数は。 

事務局 ）資料P.５０、２—(1)—イ参照。令和４年度末で８５９名に登録をいただいて   

いる。 

Ｄ委員 ）碧南市の人口から考えると、もう少し多くの方に登録をいただくことがで

きると良いと思う。 

事務局 ）周知に努めていきたい。 

(3) その他 

・事務局から次回日程の連絡 

令和６年２月２日（金）午後１時３０分から、市役所２階 会議室１ 

 


